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Η ισότητα των
φύλων αποτελεί θεμελιώδες ανθρώπινο δικαίωμα και βασικό στόχο κάθε σύγχρονης
δημοκρατικής χώρας. Όραμά μας είναι μια κοινωνία στην οποία άνδρες και γυναίκες
μοιράζονται εξίσου τα αγαθά, τις υποχρεώσεις και τα δικαιώματα, στην εργασία,
στην πολιτική, στην εξουσία, στον ελεύθερο χρόνο, στη φροντίδα, στην οικογένεια
και στην προσωπική ζωή. Μια κοινωνία όπου άνδρες και γυναίκες αποφασίζουν τι θα
σπουδάσουν, με τι θα απασχοληθούν, πόσα παιδιά θα κάνουν, αν θα ασχοληθούν με
τα κοινά, χωρίς το βάρος των στερεοτύπων του φύλου που προδιαγράφει
επαγγέλματα, αμοιβές, καθήκοντα και απολαβές, αλλά και ολόκληρη τη
δραστηριότητα της καθημερινής ζωής. 



Σήμερα, οι
άνισες συνθήκες ζωής και εργασίας των ανδρών και των γυναικών επιδεινώνονται
εξαιτίας της σοβαρής οικονομικής κρίσης σε παγκόσμιο και εθνικό επίπεδο.
Πιστεύω ότι σε περιόδους κρίσης η αρχή της ισότητας των φύλων δεν είναι
πολυτέλεια, αλλά βασική συνιστώσα της αναπτυξιακής, κοινωνικής και πολιτιστικής
πολιτικής με την οποία επιχειρείται η διέξοδος από την κρίση. 



Η κρίση πλήττει
πάντοτε περισσότερο τις αδύναμες ομάδες του πληθυσμού, στις οποίες οι γυναίκες
υπερεκπροσωπούνται. Μεγάλες κατηγορίες γυναικών αντιμετωπίζουν πολλαπλές
διακρίσεις, όταν οι διακρίσεις λόγω φύλου διαπλέκονται με και ισχυροποιούνται
από διακρίσεις που οφείλονται σε μορφές κοινωνικής ανισότητας (κοινωνική τάξη,
εθνική καταγωγή, αναπηρία, ηλικία, σεξουαλικές προτιμήσεις, απομακρυσμένος
τόπος διαμονής κ.λπ.). Οι άνεργες, οι μετανάστριες, οι νέες, οι μονογονείς, οι
γυναίκες με αναπηρίες, οι γυναίκες των εθνικών και θρησκευτικών μειονοτήτων, οι
Ρομά και οι γυναίκες των νησιωτικών και ορεινών περιοχών αποτελούν ομάδες
γυναικών, οι οποίες είναι περισσότερο ευάλωτες, όχι μόνο στις συνέπειες της
οικονομικής κρίσης, αλλά και στην άσκηση ανδρικής βίας σε όλες τις μορφές της.
Θεωρώ ότι είναι πλέον αναγκαιότητα οι δημόσιες παρεμβάσεις να θέσουν σε απόλυτη
προτεραιότητα αυτές τις κατηγορίες των γυναικών. 



Με γνώμονα
αφενός τον κυβερνητικό προσανατολισμό στην παροχή υπηρεσιών στους πολίτες,
άνδρες και γυναίκες, όλης της χώρας, και αφετέρου τις διαπιστώσεις των
φεμινιστικών αναλύσεων για τις δημόσιες πολιτικές, σχεδιάσαμε το «Εθνικό
Πρόγραμμα για την Ουσιαστική Ισότητα των Φύλων 2010-2013»
. 



  





(Απόσπασμα από το Προλογικό Σημείωμα του Εθνικού
Προγράμματος για την Ουσιαστική Ισότητα των Φύλων 2010-2013) 
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